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2020 年北京大学经济学院金融硕士考研模拟冲刺卷二

考试时间：180 分钟 总分：150 分

命题时间：2020 年 4 月 23 日 命题人：育明教育考研考博研究室

考生注意：

1. 本试题的答案必须写在规定的答题纸上，写在试卷上一律不给分。

2. 所有答案用黑色碳素笔或钢笔写在答题纸上，用红笔者不给分。

3. 考试结束后，将答题纸和试卷一并装入试卷袋内。

模拟题说明：

育明教育考研各专业模拟题是结合历年真题、参考书范围、考

试重难点以及课堂延伸知识整理而成。

1.可以帮助考生充分掌握课堂讲解内容，巩固知识点。

2.可以帮助考生了解重点，明确复习方向。

3.可以帮助考生查漏补缺，及时调整重心。

4.可以帮助考生了解出题风格，培养做题敏感度。

5.可以帮助考生体会命题思路，有效规避出题陷阱。

在考研准备过程中，具备自己的知识体系无比重要，否则就是

分散混杂的一团乱麻，而模拟题会发挥这一作用，使考生对知识点

有完整的、系统性的理解。高频考点重者恒重，只有不断练习，形

成知识逻辑，才能应对自如。

考生要合理利用模拟题，整理易错知识点，不浪费每一题。
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金融部分

如无特殊说明，计算结果精确到小数点后两位。

一、（15 分）某公司股票的预期收益率为 13%，长期国债的利率为 5%，一年

期的国债利率为 4%，该股票的(为 1.6。

（1）、市场的预期收益率为多少？

（2）、假设该公司要投资一个项目，该项目的税后净现金流如下：

年份 税后现金流

0 -750

1~+ 150

问该项目的净现值是多少？

当 NPV 变为负之前，该项目估计最高可能(为多少？

二、（20 分）某公司全部资本为 1000 万元，其中债务资本比例为 40%，债务

利率为 8%，普通股 60 万股，每股 10 元，息税前利润为 150 万元，该公司的企

业所得税税率为 33% 。

（1）、计算该公司的财务杠杆系数和普通股每股税后利润。

（2）、假设该公司的税后利润刚好满足股东的必须报酬率，问该企业的 WACC

是多少。

（3）、该全年需耗用甲材料 3600 千克，每次订货成本为 24 元，该材料年

单位储存成本为 3 元。计算采购甲材料的经济批量、经济批数和最低年成本。

三、（15 分）某公司欲开拓欧洲业务，需要进行欧元借款以进行业务拓展，

借款期限为 2年，欧元的利率为 3.75%，美元的利率为 7％，美元与欧元的汇价

为 1美元=0.87 欧元。

（1）、问一年后美元与欧元的预期汇价。

（2）、若该公司借款一亿美元后与借欧元的某欧洲公司进行互换。问该互换

协议主要内容及双方各期支付的现金流。

四、（20 分）某公司发行两种 20 年期面值 100 元的债券，赎回价格均为 105 元，

第一种债券的票面利率为 4%，售价为 58 元，第二种债券平价出售，票面利率为

8.75%。
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（1）、问这两种债券的到期收益率并解释其到期收益率差别。

（2）、某投资者有资本利得税，利息收入的税率为 20%，那么他会选择哪种

债券？

（3）、如果预期利率在此后的两年中大幅度下降，你会选择哪种债券，为什

么？

五、（20 分）某公司股票目前价格为 60 元，某投资者对该公司股价进行判

断后准备考虑如下期权组合：买入一年后执行价格为 65 元的看涨期权，卖出一

年后执行价格为 55 元的看跌期权。

（1）、该投资者对股价的未来走势作何判断？

（2）、画出期权到期时该资产组合的收益与股票价格的函数关系。

（3）、若无风险利率为 10%，一年后执行价格为 65 元的看跌期权价格为 12

元，预计该股票半年后会发一个 5元的股利，问该一年后执行价格为 65 元的看

涨期权价格为多少？

统计与计量部分

一、（15 分）甲、乙两个校对员彼此独立对同一本书的样稿进行校对，校完

后，甲发现 a 个错字，乙发现 b 个错字，

其中共同发现的错字有 c 个，试用矩法给出如下两个未知参数的估计：

（1）、该书样稿的总错字个数；

（2）、未被发现的错字数

二、（20 分）对于模型 yi=a+bxi+ui i=1,2…n

从 10 个观测值中计算出：,,,,

（1）、求出模型中 a和 b的 OLS 估计量

（2）、当 x=10 时，计算 y的预测值，并求出 95%的置信区间(*)。

三、（25 分）用我国普通高等学校普通本、专科生在校人数 Y（单位：万人）

与人均国内生产总值 X1（单位：元）和普通高等学校的数量 X2（单位：所）回

归，得结果如下：
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1．计算[1]、[2]、[3]、[4]、[5]划线处的 5 个数字，并给出计算步骤（计算过

程与结果保留小数点后 4位小数）。

2．根据计算机输出结果，写出二元回归模型表达式。

3．解释回归系数 0.0483 和 1.0409 的经济含义。

4．给定人均国内生产总值 X12006 为 2 万元，普通高等学校数 X22006 为 2 千所，

（1）预测 2006 年普通高等学校普通本、专科生在校人数 Y2006。（2）已知 Y2006

的分布标准差为 s.e.=30，求 Y2006 的 95%的置信区间（已知临界值 t0.025(13)

=2.16）。

5．模型的异方差 White 检验结果（采用 no cross terms 检验式）如下：

（1）这说明模型误差序列中存在还是不存在异方差？（2）用(2 统计量的值写

出概率（p值）的表达式。
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